

学先进 争先锋 迎盛会 筑平安

编者按 近年来,在区委、区政府的坚强领导下,全区综治系统深入贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,以习近平总书记系列重要讲话为指引,努力破解综治工作热点难点问题,务实创新,真抓实干,为全区社会面持续安全稳定、打好“治乱疏解建高端”攻坚战、推动两大生态建设作出了积极贡献。为弘扬正气、激励干劲,进一步激发社会公众参与首都安全稳定工作的巨大热情,区综治委研究决定以

“学先进、争先锋、迎盛会、筑平安”为主题,在全区开展平安石景山建设宣传活动。通过“我身边的平安故事”、“我心目中的平安社区(单位)”、“平安·印象”征文、“平安·瞬间”摄影作品等,全面展示党的十八大以来具有时代特征、石景山特色的平安建设鲜活经验和突出成绩,营造“平安石景山人人共建、石景山平安人人共享”的浓厚氛围,为党的十九大胜利召开营造和谐安定的社会环境。

我心目中的平安单位

创新社会治理 打造平安八角

八角街道综治办坚持“联动融合、开放共治、民主法治、科技创新”,坚持专项治理与系统治理、综合治理、依法治理、源头治理相结合,多年来,地区社会秩序稳定,居民和谐安定。先后被评为全国社区戒毒社区康复工作示范点、2011~2015年度北京市法治宣传教育先进集体、首都文明单位、北京市信访工作先进集体等荣誉。

一、坚持党建统领,体制运行顺畅高效

八角街道把综治工作纳入街道总体规划和年度计划之中,始终坚持主要领导为第一责任人的综治领导责任体系。坚持“条块结合、以块为主”的“属地管理”原则和“谁主管谁负责”的原则。每年层层签订建立社会治安综合治理目标管理责任书,设立综治专项经费。强化综治工作力

量,配备公务员6人,为全区综治办人员最多的街道。

二、推进“三项”建设,以综治中心推动社会治理

一是加强综治中心规范化试点建设。作为北京市基层综治中心规范化建设试点街道,以综治中心规范化建设推动街道城市管理体制改革整体进程。成立综合执法党总支,组建综合执法组,按照“合成作战”的管理模式和“一单式”扁平化工作模式开展工作,提高了工作效能,在重点地区整治、拆违治乱、扫黄打非、危爆物排查等工作中发挥了重要作用。先后有两名综治工作人员荣立三等功。

二是加强综治信息化平台建设。按照“三网融合”工作思路,街道投入380余万元自主设计了综治信息化网络平台,投入350余万元为无物业老旧小区安装或

更新高清摄像头,所有视频信息接入八角街道综治中心平台,实现了政府基础数据、公安专业数据、住建委行业数据的集成应用,使街道图像信息系统在保障公共安全、加强社会建设、创新服务管理等方面发挥了更广泛的作用。

三是加强网格化服务管理建设。组建了街道网格指挥中心,划分了社区级片区网格22个,基本级基础网格60个,整合社区党员、治安巡逻志愿者、物业保安等7种力量,及时对各类社会治安问题进行多角度、多层次、全方位、多环节防治。街道统一为网格员配备手持PAD,实施“1515工程”,使工作形成了各环节均有追踪的链路闭环。在公安取证、特殊人群管控、风险评估、开展反恐防暴、提供维稳情况信息等工作中均发挥了重要作用。

三、健全制度机制,群众安全感和满意度不断提升

一是完善矛盾纠纷多元化解机制。依托信访代理制,建立“4+X”矛盾排查多元化解机制,由综治、信访、公安、司法对重点矛盾进行“四位一体”调处。有效整合部门力量,节省居民办事流程,变“群众跑腿”为“部门跑腿”,变“群众着急”为“干部着急”,帮助居民群众解决问题,密切了党群干群关系。

二是创新社区依法治理机制。综治办充分发挥司法、法律服务的作用,创建“社区社情恳谈会”、“律师进机关、进社区、进楼宇”、“社区法制家园阵地建设”等机制,在解决居民上访和化解矛盾纠纷方面起到重要作用,街道矛盾纠纷调解率达91%以上,基本实现“小事不出社区,大事不出街道,矛盾不上交”,地区维稳工作能力进一步增强。

三是建立特殊人群对接及防范机制。创新5步工作法,即:“了解与掌握,教育与挽救,帮扶与救助,控制与打击,融合与回归”。辖区特殊人员管控到位,在各重要节点风险重点人均稳定可控,辖区各项工作对接率100%,落实率100%,执行率100%,未发生一起特殊人群肇事肇祸行为。

四是巩固完善立体化治安防控机制。即:联动会商机制、警情通报机制、网上警示机制、发案社区反馈机制、督导检查机制、四方联动机制、情况信息奖励机制、大维稳信息双报送机制。在居民楼外立面安装防爬刺,进行锁具宣传,为更换防盗锁芯的居民提供20~100元的现金补贴,工作开展至今已投入补贴90余万元。辖区治安防范能力不断提高,行业防范资源不断扩大,辖区三类可防性案件数量明显降低。



金顶街综治干部向治安志愿者介绍“石景山综治”微信公众号



古城街道成立微型消防站

我身边的平安故事

只问耕耘 红心奉献

——记苹果园街道综治办主任姜红

姜红,苹果园街道综治办(流管办)主任。对待工作始终富有激情的她,真真切切契合了奶奶给起的这个名字——红。对待急事,难事积极乐观,对待巡逻志愿者真诚主动,作为科室的带头人,她以身作则,富有感染力。8年综治工作的辛勤耕耘,收获了地区二千多名“红袖标”的齐心协力,织密了苹果园地区社会治安立体防护系统,大幅度提升了苹果园地区社会面防控工作整体水平。优秀工作者、身边榜样等荣誉纷至沓来,姜红依然每天勤勉耕耘着,奉献着。姜红经常说:“干工作就要勇于担当,唯有如此,才能激发干事创业的崇高追求。只要我做综治办主任一天,就要全心全意为苹果园地区的平安建设奉献我的一份力量。”

每次重大安保期间,她亲自带领科里同志到重点路段勘查。多少个不眠之夜,多少次的巡逻现场慰问巡查,姜红的朴实厚道亲和力为受到了广大巡逻队员的认可和称赞。手机24小时开机,周末不休,每天工作到晚上12点。如此高强度连轴转的工作周期,让一个年过半百的女同志实在有些撑不住了。失眠、掉发、牙痛得都吃不下饭,但姜红总是说:我是一名老党员,又是街道综治办主任,关键时刻我必须顶上去。她是这样说的,

也是这样做得。工作中,她不顾自己多病的身体,总是率先垂范、冲锋在前、组织有序。太过劳累时,她不顾同事们的劝阻,稍事休息后,仍坚持上岗巡查。

“王大爷,我们来看你了。”王大爷是社区的治安巡逻志愿者,也是邻居眼中的热心肠。在全国“两会”苹果园地区安保巡逻工作中,王大爷突然感觉腰部疼痛,社区人员急忙把他送到医院检查,被诊断为急性肠胃炎。在街道每日会商会时,社区将此情况了街道综治办,姜红得知消息后,立即带领科里的同志和社区居委会负责人拿着慰问品到王大爷家中问候。在王大爷家中,姜红详细询问了他的身体情况,希望他保持良好心态,积极配合治疗,早日恢复健康。王大爷感动得热泪盈眶,表示将会好好养病,争取早日康复,重返巡逻点位。从王大爷家中回来后,姜红主任立刻召开了科室会,并在会上强调:“为了全国两会期间苹果园地区安全稳定,地区治安志愿者承担着艰巨繁重的巡逻任务,志愿者们甘愿奉献,始终坚守岗位,无怨无悔,全体综治干部、全地区治安志愿者都要学习王大爷认真负责的攻坚精神,切实筑牢苹果园地区安全防线。”

王大爷康复后,逢人便夸综治

工作人员的真诚与热心,在他的带领下,王大爷的爱人也加入到了治安志愿者队伍中。姜红的真诚爱心,以身作则感染了地区巡逻志愿者们。许多部队干部离休后立即到社区报名参加义务巡逻。老父亲刚刚离世第二天,军一社区王富大姐忍着悲痛准时出现在十八届六中全会苹果园地区巡逻点位上。他们和姜红一样,不图名不图利,全心全意为苹果园地区的安全稳定默默作着贡献,他们如一道坚固的长城筑牢自己的家园,如猎鹰般敏锐观察地区的一举一动,一旦发现异常情况,第一时间就能汇报到社区和街道。

8年的辛勤工作,苹果园街道治安志愿者数量上升到目前的2496人,平均年龄由68岁降至63岁,呈现年轻化的趋势。姜红虽然已年届五十,但她经常充满激情地说:“看到咱们的巡逻员退休后依然为社区发挥着余热,依然认真值守,自己仿佛也变年轻一样了,充满了干劲。只有保持高度的责任感,做好自己那一份责任担当,以为人民群众解决实际问题为着眼点,才能带动团队积极奋进,努力工作。老骥伏枥,志在千里,我有信心为维护苹果园地区和谐继续作出自己的新贡献,推动维稳工作迈上新台阶。”

平安·瞬间

“平安·瞬间”摄影作品:表现石景山区社会平安和谐的画面,以及全区政法综治干部、人民群众在社会治安综合治理、平安石景山建设中工作、奉献的情景,定格光影瞬间,记录时代风采。